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ACTA SESION ORDINARIA Nº 115 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 

 

En Curarrehue, a 03 días del mes de Febrero de 2020, siendo las 09:15 horas, se da inicio 

a la sesión Ordinaria Nº 115 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside el Alcalde de la 

Comuna don Abel Painefilo Barriga, con la asistencia de los señores Concejales, Sra. 

Beatriz Carinao Quintonahuel Sr. César Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth Contreras 

Jaramillo, sr. Humberto Martínez Morales, sr. Adrián Burdiles Poblete, Sr. Jorge 

Calfueque Marillanca. 

Asisten además, Doña Yasna Torres Fornerod, quien actúa como Ministro de Fe y 

Secretaria de Actas. 

   Tabla 

 

1. Objeción y Aprobación acta Anterior Nº  114 

2. Objeción y Aprobación acta extraordinaria Nº  31 

3. Lectura y análisis de Correspondencia  

4. Informe estado de estado de cuenta del Comité de Bienestar depto. Salud 

5. Expone Plan promoción salud año 2019 

6. Temas de Concejo  

7. Puntos Varios  

 

Presidente: Da comienzo a la reunión Ordinaria Nº 115 siendo las 09:15 horas, con el primer punto de la tabla 

 

1.- OBJECIÓN Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR Nº 114 

 

 

Concejal Carinao  SI  

Concejal Carrasco  SI  

Concejal Contreras  SI  

Concejal Martínez  SI   

Concejal Burdiles  SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI  

 

Se aprueba acta sin observaciones 

 

1.- OBJECIÓN Y APROBACIÓN ACTA Extraordinaria Nº 31 

 

 

Concejal Carinao  SI  

Concejal Carrasco  SI  

Concejal Contreras  SI  

Concejal Martínez  SI   

Concejal Burdiles  SI 
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Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI  

 

Se aprueba acta sin observaciones 

 

Presidente: Da la Palabra a Público en sala con acuerdo del Concejo Municipal. 

 

Sr. Julio Curilef Esparza: Vienen por lo que ya habían conversado por teléfono, 

 

Presidente: el caso que presenta su madre María Elena Millahual por servidumbre de paso, hay una sentencia 

donde dice que es el camino que deben ocupar, ahora encontraron con candado el portón y ella esta delicada 

de salud y el portón sigue con candado, ha sido difícil transitar, señala que don Julio recurrió a Carabineros 

y estos dijeron que no podían intervenir y él les dijo que debían pedir orden judicial, siguen las dificultades 

con la Sra. de la entrada y que coloco el candado.  

 

Sr. Julio Curilef: indica que la denuncia no la hizo, porque carabineros dijo que no le correspondía. 

  

Presidente: indica que los trabajadores no ponen en riesgo sus vidas ni las maquinarias, por eso no reparan, 

señala que ud. debe canalizar con carabineros que está siendo impedido a utilizar su servidumbre, hable con 

el Teniente de carabineros e informe que está impedido de usar su servidumbre de paso, va a revisar la 

carpeta de la Sra. que cerró el portón y ver si la carpeta se hizo desde la municipalidad o particular porque 

debe dejar el camino  

 

Sr. Julio Curilef: Señala que va a ir a la fiscalía para hacer los trámites.  

 

Presidente: Le gustaría que quedaran los documentos para que quede en los planos ese camino.  

 

Sr. Julio Curilef: cuando necesite arreglar el camino le pide al fiscal que apoye con carabineros la 

reparación. 

  

Presidente: Comenta que esta es un ayuda social por un adulto mayor, porque ni el TENS puede apoyar al 

adulto mayor, debido al cierre de la servidumbre de paso. 

-Da a apalabra al publico  

 

Vecino: indica que llego una mosca que ataca a la cereza y la fruta está infectado y su Sra. se capacitó en 

la conserva y mermeladas, ahora hay una larva en la cereza, consulta que cartas se tomaran como pequeños 

agricultores.  

 

Sra. Úrsula Ulloa:  indica que perdió la cereza  

 

Presidente: Comenta que es una larva un poco más grande que la del digueñe, informan que tomaron contacto 

con el SAG, no sabe por dónde ingreso y esa larva llego para quedarse porque es resistente al frio se queda 

y ataca a los frutos rojos  

 

Vecino: le preocupa que es el sector de Puente basas grande y Huirilil está sana  

 

Presidente: indica que se va a expandir a otros sectores. 

 

Srta. Pamela Almuna: se suma a la carta que se ingresó a la municipalidad nuestra venida hoy acá es como 

comuna, se trabajara estratégicamente, señala que extraoficialmente se dice que es la mosca de la fruta 

que se esperaba hace 2 años acá en la comuna y pusieron trampas en Caren, pero por ahí no llego y ahora hay 

muchas plagas operando, esta plaga no saben cómo atacarla y ver como no se expande, hay que tener 

preocupación comunal y la preocupación es activar  métodos de abordaje y que el SAG haga la pega, sino 



            Municipalidad de Curarrehue, Región de la Araucanía 

           Secretaría Municipal 

  

 

   

  ___________________________________________________________________4 
Secretaría Municipal, Concejo Municipal Reunión Ordinaria Nº 115 del  

03 de Febrero 2020 

 

  

llegaremos a perder el 100% de la producción de frutas, se necesita que venga el SAG y vea que mosca es la 

que esta acá en la zona.  

 

Sra. Úrsula Ulloa: Comenta que ella vio que en su casa hay muchas moscas de la piscicultura que se alimentan 

de larvas de moscas y la denuncia que se hizo en Sernapesca nunca llego a Santigo su reclamo.   

 

Presidente: Informa que hoy se enviara un oficio solicitando reunión con el SAG, él va a focalizar los predios 

para que vean la cantidad de moscas. 

  

Sra. Norma:  indica que llamo la SAG y la atendió un sr., que no recuerda su apellido y le dijo que ya estaban 

en conocimiento de la presencia de esa mosca en la zona, comenta que el año pasado fueron a su casa y 

realizaron un estudio para que llegara la mosca estuvo 15 días y no llego y puede haber llegado en diciembre, 

señala que la mosca no estaba en septiembre, indica que la cereza que cae se debe quemar sino va a seguir 

propagándose, porque no están los recursos para poder fumigar en grande y pedir que el ministro de 

agricultura intervenga.  

 

Vecino: indica que estuvo con problemas graves estomacales y de problemas de piel su señora por consumir 

cerezas contaminadas.  

 

Srta. Pamela Almuna: indica que hay otra plaga que se trasforma en polilla y atacan arándanos y berries y 

ellos tienen los mecanismos para el control de plaga, porque son fundos y gente de dinero y acá se necesita 

una presión política.  

 

Concejala Carinao: situación preocupante hay muchas organizaciones que trabajan las frutas, conservas, 

mermeladas y es parte de sus ingresos, hay que ver urgentemente esta situación y se han hecho gestiones 

en el SAG hay que darlo a conocer al ministerio de agricultura. 

 

Concejal Burdiles: Señala que es un tema complejo y delicado, esto también afecta a los frutícolas de más 

afuera, también cuando sembraban arvejas también llego un bicho y después llego el pulgón del trigo son 

plagas que vienen y hay que convivir con eso, lo que pasó en china también se ven las consecuencias, señala 

que tiene amigos emprendedores que fumigan y no son de plata, si no que de esfuerzo y les va bien, el SAG 

debe hacerse responsable y no es fácil fumigar porque ataca las abejas. 

 

Concejal Carrasco: Comenta que más allá de lo que decía don adrián, depende de nosotros apoyar e 

informarnos ver que daño hace y que enfermedad provoca a las personas y respaldar esta información y ver 

hasta el final que daño hace, que enfermedades puede traer, hay que apoyar y tener la información que 

corresponde si hay que enviar documentos con respaldo del concejo se suma, señala que en la comuna hay 

varias que podrían tener productos contaminados sin saberlo. 

 

Concejal Martínez: Agradece por la información que no la tenía, el SAG por ley en temas de plagas deben 

activar sus protocolos, si no las activaron con precaución, debe ser rápido la reunión con el SAG y ver que 

van hacer y presionar desde el municipio, generar durante la sema la reunión, para que el SAG se pronuncie 

y se puede venir cuando este la mosca.  

 

Srta. Pamela Almuna: indica que la mosca no se va, ataca a todos los frutos blandos y aguanta las bajas 

temperaturas, llegaría a las moras, duraznos y podemos llegar a perder el 100% de la fruta.  

 

Concejal Calfueque: Agradece la información y espera que se haga luego la reunión y ver que se puede hacer.  

 

Vecino: Pide apurar la reunión con el SAG agilizar y ver de que conforma pueden controlar esta plaga mosca 

susuki.  

 

Srta. Pamela Almuna: Quiere clarificar, cuales son los plazos.   
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Presidente: oficio al SAG para establecer reunión y visita a terreno. 

 

Srta. Pamela Almuna: Consulta cuáles serán los mecanismos de información. 

  

Presidente: invitación a reunión y copia de los oficios, porque es de interés que estén los afectados en la 

reunión.  

 

Sra. Cecilia Quiroz Nutricionista CESFAM: Informa que llego copia de su carta y esta denuncia y lo 

derivaron al servicio de Salud. 

   

Concejala Carinao: le gustaría que los profesionales indagaran en otros sectores, si hay presencia de esta 

larva o mosca susuki. 

  

Concejal Burdiles: pide que cuando venga el SAG que venga alguien que es experto en la materia  

 

Srta. Pamela Almuna: indica que averiguando el especialista es un ENTOMÒLOGO que es el experto. 

 

Presidente: agradece la exposición de este tema al concejo y quedan en libertad  

 

Sra. Úrsula Ulloa: Comenta que en el Lago Huesquefilo están cobrando la entrada en 20 mil por persona y 

ella se pregunta, quien es que cobra.  

 

Presidente: Responde que no se ha entrado en concesión, que raro, lo va a averiguar. 

  

Sra. Úrsula Ulloa: Otro tema son los piñones, están haciendo daño a las araucarias, la gente dice que está 

entrando un virus que seca la araucaria y es mentira, porque es la misma gente que maltrata y apalea las 

araucarias y eso es una maldad. 

 

Presidente: Informa que se puede hacer denuncia anónima, agradece su información y averiguará. 

Da la palabra a don Benito Quitulef.  

 

Sr. Benito Quitulef: Señala que envió una carta de reclamo por extracción de áridos. 

 

Secretaria Municipal: da lectura a la carta. 

 

Presidente: indica que la directora de obras aplico criterios para la autorización de esta extracción de 

áridos y la directora de obras no está, se encuentra con licencia de 3 días y el ITO tampoco se encuentra 

en la dirección de obras.  

 

Sr. Benito Quitulef: indica que andan camiones sin horario sacando áridos. 

 

Sra. Juana Quitulef: este hombre se ha hecho dueño de todo el terreno como propio, la Sra. Macarena 

habló del centro de la casa y el hombre maneja con llave y está cerrado, barrio con la playa que había, este 

hombre se apropió de la playa y terreno que no es de él, ella tiene fotos de cómo era la playa y como está 

ahora.  

 

Sr. Benito Quitulef: indica que el hombre anda armado y es peligroso. 

 

Concejal Calfueque: Consulta si el caballero que compro tiene raíces indígenas y si esta inscrito en bines 

raíces, hay que ir al conservador. 

  

Sr. Benito Quitulef: indica que el señor no tiene raíces indígenas y vendieron derechos y acciones y aparcen 

los 3 hermanos inscritos. 
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Concejal Calfueque: Consulta si se subdividieron. 

  

Sr. Benito Quitulef: Responde que están en proceso por un error en su apellido.  

 

Concejal Calfueque: si compro derecho y no saben dónde le va a tocar, ella le dio el derecho. 

 

Concejala Carinao: agradece a don Benito y conocer la situación en Catripulli y casa de lata todos saben lo 

que pasa y la DOH debe saber lo que pasa con este reclamo con respaldo de la comunidad se puede hacer el 

reclamo. 

 

Concejal Carrasco: no es mucho lo que pueden decir cuando no está la funcionaria, que Autorizo, si no 

fiscalizó en Terreno, mientras no tengan la respuesta de ella, no pueden decir nada, en el mes de octubre se 

trabajó la ordenanza de extracción de áridos.  

 

 

Presidente: Señala que hay que dar respuesta por escrito la Directora de Obras.  

En la extracción de áridos el camino queda imposible no hay mantención  

 

Concejal Martínez: señala que en la DOH habría que hacer el reclamo  

 

Presidente: depende el volumen de extracción de áridos y sino debe ser con plan de manejo de la DOH, hay 

que ver qué plan de manejo pidieron. 

  

Concejal Burdiles: Le preocupa que la Directora no tomo bien el caso, si es un camino compartido haber 

colocado la mantención del camino para que se mantenga de la mejor forma y si no dar termino a la extracción. 

  

Presidente: pedirá informe por escrito que debe responder la DOM y conocer los criterios que empleo, si 

exigió la mantención del camino y visito donde está la extracción. 

 

  

3.-LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 

 

Secretaria Municipal: Da lectura a invitación del intendente de Junín de los Andes Carlos Corazzini a 

participar de la fiesta del puestero y ceremonia de aniversario de Junín de los Andes  

 

Presidente: Consulta si hay interés del concejo en participar. 

Somete a consideración del Concejo Municipal la participación de los señores Concejales Beatriz Carinao 

Quintonahuel, Cesar Carrasco Jiménez, Nayadeth Contreras Jaramillo, Humberto Martínez Morales, adrián 

Burdiles Poblete, Jorge Calfueque Marillanca en Fiesta del Puestero y Ceremonia de Aniversario de Junín de 

los Andes.  

  

Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

ACUERDO Nº 742 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD PARTICIPACIÓN DE LOS SEÑORES 

CONCEJALES BEATRIZ CARINAO QUINTONAHUEL, CESAR CARRASCO JIMÉNEZ, NAYADETH 

CONTRERAS JARAMILLO, HUMBERTO MARTÍNEZ MORALES, ADRIÁN BURDILES POBLETE, 
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JORGE CALFUEQUE MARILLANCA A FIESTA DEL PUESTERO Y CEREMONIA ANIVERSARIO DE 

JUNÍN DE LOS ANDES DEL 14 AL 17 DE FEBRERO 2020. 

 

Presidenta Carinao: somete a consideración del concejo Municipal salida del señor alcalde  

Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

ACUERDO Nº 743 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD PARTICIPACIÓN DEL SEÑOR ALCALDE DE 

LA COMUNA DON ABEL PAINEFILO BARRIGA A FIESTA DEL PUESTERO Y CEREMONIA 

ANIVERSARIO DE JUNÍN DE LOS ANDES DEL 14 AL 17 DE FEBRERO 2020  

 

 

4.-INFORME ESTADO DE ESTADO DE CUENTA DEL COMITÉ DE BIENESTAR DEPTO. SALUD 

Concejal Burdiles: Si mas no recuerda el voto que no a las 4 UTM de los funcionario de bienestar depto. 

salud; indica que faltan medicamentos en el consultorio y haber aumentado las UTM para los funcionario no 

fue una buena idea. 

 

Presidente: Señala que la cantidad el aporte patronal es de 4 UTM para ambos comités de Bienestar 

Municipal y depto. salud más el aporte de cada funcionario asociado.   

 

5.-EXPONE PLAN PROMOCIÓN SALUD AÑO 2019 

Sra. Cecilia Quiroz: envió informe escrito al Concejo.  

 

Concejal Burdiles: Indica que la instalación de máquinas debiera coordinarse con dirección de Obras.  

 

Sra. Cecilia Quiroz: Señala que ella ha enviado memos a Dirección de Obras y nunca le han respondido 

alguno, así que ella vio donde instalarlos.  

Ahora tiene otro proyecto de colocar anclaje para bicicletas para estacionarlas y no sabe dónde, pensó en 

la plaza. 

  

Presidente: Sugiere instalar un anclaje para estacionar bicicletas en la biblioteca, porque los niños vienen a 

la plaza y biblioteca. 

  

Concejala Carinao: Espera que se preocupe como nutricionista de la Obesidad que va en aumento según la 

OMS, solicite que se priorice este trabajo.  

Solicita que Cuando vaya a la radio por el programa de lactancia materna, entregue también información de 

esto, ya que Chile lidera en materia de obesidad, sería importante dar más charlas de este tema, dar razones 

de alimentarnos sanos. 

  

Sra. Cecilia Quiroz Nutricionista: quiere trabajar una nueva ordenanza, pero hay que verlo bien. 

Señala que estuvo buscando ordenanzas de la Municipalidad y solo pillo la de medio ambiente  

 

Presidente: indica que hay reglamentos, ordenanzas y planes comunales y esta el plan comunal del deporte 

que debieras ver para trabajar la ordenanza.  
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Concejal Burdiles: pide trabajarla con el jurídico. 

 

6.-TEMAS DE CONCEJO 

Presidente: memorándum N° 029 hay una corrección, porque unificaron un proyecto para aumentar los 

recursos. 

Somete a consideración del concejo Municipal Presentar Proyectos a recursos FRIL 

 

Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

ACUERDO Nº 744 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS FRIL 

MEJORAMIENTO DE CAMINOS RURALES POR UN MONTO DE M$81.000.- 

 

Presidente: Somete a consideración del concejo Municipal Presentar Proyectos a recursos FRIL 

 

Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

 

 

ACUERDO Nº 745 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS FRIL, 

CONSTRUCCIÓN CENTRO COMUNITARIO FLOR DEL VALLE, POR UN MONTO DE M$81.000. 

 

Presidente: Somete a consideración del concejo Municipal Presentar Proyectos a recursos FRIL 

 

Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 
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ACUERDO Nº 746 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS FRIL, 

CONSTRUCCIÓN MERCADO PRODUCTOS LOCALES CURARREHUE, POR UN MONTO DE M$120.000. 

 

Presidente: Somete a consideración del concejo Municipal Presentar Proyectos a recursos FRIL 

 

Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

ACUERDO Nº 747 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS FRIL, 

MEJORAMIENTO ACCESO PASARELA LOS SAUCES, CURARREHUE, POR UN MONTO DE M$60.000. 

 

Presidente: Somete a consideración del concejo Municipal Presentar Proyectos a recursos FRIL 

 

Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

ACUERDO Nº 748 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS FRIL, 

CONSTRUCCIÓN ACCESO SERVICIOS HIGIENICOS Y ESTACIONAMIENTOS AV. ESTADIO 

CURARREHUE, POR UN MONTO DE $70.000. 

 

Presidente: Somete a consideración del concejo Municipal Presentar Proyectos a recursos PMU 

 

Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

ACUERDO Nº 749 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS PMU, 

MEJORAMIENTO ALUMBRADO PUBLICO AV. O”HIGGINS Y SECTOR PUALA BAJO, POR UN 

MONTO DE $26.968. 

 

Presidente: Somete a consideración del concejo Municipal Costos De Operación Y Mnatención De Proyectos 
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Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

ACUERDO Nº 750 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION  

DEL PROYECTO “MEJORAMIENTO ALUMBRADO PUBLICO AVDA, O”HIGGINS Y SECTOR PUALA 

BAJO, POSTULADO A FINANCIAMIENTO PMU, POR UN MONTO DE M$26.968. 

 

COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION ANUAL   TOTAL /AÑO 

 

SERVICIOS DE ELECTRICIDAD       $5.100.000 

LUMINARIA REPUESTO 2 AL AÑO      $   770.000 

FOTOCELDA REPUESTO 10 UNIDADES     $    54.000 

ARRIENDO CAMIÓN GRUA ALZA-HOMBRE 2 VCES POR AÑO  $   600.000 

TOTAL COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUAL  $6.524.000 

 

 

Presidente: Somete a consideración del concejo Municipal Costos De Operación Y Mnatención De Proyectos 

 

Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

ACUERDO Nº 751 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN 

DEL PROYECTO “MEJORAMIENTO ACCESO SERVICIOS HIGIENICOS Y ESTACIONAMIENTOS 

ESTADIO CURARREHUE”,POSTULADO FINANCIAMIENTO FRIL, POR UN MONTO DE M$70.000. 

 

COSTOS DE OPERACIÓN MANTENCION ANUAL   TOTAL/AÑO 

 

AGUA ALCANTARILLADO       $163.500. 

LUZ          $ 60.000. 

MANTENCION DE PIENTURAS      $250.000. 

OTROS         $400.000. 

TOTAL COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION ANUAL  $873.500.- 

 

Presidente: Somete a consideración del concejo Municipal Costos De Operación Y Mnatención De Proyectos 

 

Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 
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Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

ACUERDO Nº 752 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION  

DEL PROYECTO “MEJORAMIENTO ACCESO PASARELA LOS SAUCES CURARREHUE, POSTULADO A 

FINANCIAMIENTO FRIL, POR UN MONTO DE M$60.000. 

 

COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUAL   TOTAL /AÑO 

 

MANTENCIÓN AREAS VERDES      $500.000. 

OTROS        $300.000. 

TOTAL COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUAL $800.000. 

 

Presidente: Somete a consideración del concejo Municipal Costos De Operación Y Mnatención De Proyectos 

 

Concejal Carinao  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras   SI 

Concejal Martínez   SI 

Concejal Burdiles    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

ACUERDO Nº 753 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION  

DEL PROYECTO “CONSTRUCCIÓN CENTRO COMUNITARIO FLOR DEL VALLE, POSTULADO A 

FINANCIAMIENTO FRIL POR UN MONTO M$81.000. 

 

COSTOS OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUAL     TOTAL /AÑO 

 

MANTENCIÓN CLORO ALCANTARILLADO     $350.000 

SERVICIO ELECTRICIDAD TABLERO1     $240.000 

REVISIÓN INSTALADOR ELÉCTRICO     $120.000 

MANTYENCIÓN PINTURAS       $200.000 

GASFITERÍA         $120.000 

DESMALEZADO        $420.000 

LIMPIEZA FOSA SÉPTICA       $900.000 

TOTAL COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUAL  $2.350.000  

 

 

 

Concejal Carrasco: Señala que los vivientes de la calle Colo Colo quieren un lomo de toro y presentaron una 

solicitud. 

 

Presidente: Comenta que llego la solicitud y la derivó a Dirección de Obras, tiene que ver para completar 

calle Prat, Colo  Colo y Pichicurarrehue  para cotizarlos todos. 

  

Concejal Burdiles: letrero de la voz del campo tapa toda la visibilidad  

 

Presidente: tiene entendido que don Carlos Pichuin fue a notificar  
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Concejala Contreras: dice que hay cargue y descargue de camiones del supermercado el nativo y 

supermercado el kathom, también los buses. 

 

Presidente: analizar con la DOM que lo vea por la Ley de tránsito  

Pide presencia de la DOM para el concejo del viernes 

 

Concejal Calfueque: Comenta que la comunidad indígena Juna de Dios Ancamil 3 solicita enviar oficio a la 

empresa el bosque para mejorar el camino km 4, donde se derramo el camino y cayo un vehículo, no hay 

señalética antes de don Egidio Mayo en Angostura. 

 

Concejal Martínez: indica que hablo con Manuel Martínez se comprometió a dar respuesta, porque ya había 

enviado oficio.  

 

PUNTOS VARIOS   

 

Concejala Carinao: Solicita que estén operativos los furgones del depto. educación para el traslado de 

alumnos en el mes de marzo, verlo con el DEM.  

 

Presidente: Responde que ya están en taller. 

 

Concejala Carinao: Solicitan que se preocupen de la mantención de los establecimientos como pintura etc.   

 

Concejal Carrasco: Quiere comenta de lo ocurrido el fin de semana en el sector de Quiñenahuin, donde hay 

recursos municipales invertidos, donde hay un pendón donde no sale el nombre de la municipalidad de 

Curarrehue, luego le agradecen por la sede, cuando el concejo sanciona estos recursos le gustaría que esto 

se aclarar y la verdad que estaba muy molesto por las faltas de respeto en esta fiesta de tradiciones, quiere 

que se le aclare a las organizaciones de que el concejo aprueba las platas para los centros comunitarios.  

 

Presidente: señala que pidió volverse a reunir y clarificar, efectivamente no llego invitación, Laura Gutiérrez 

habló con el dirigente y no hicieron llegar, tampoco agendo con la secretaria de alcaldía, creía que iban a 

invitar al Core Hernández y tampoco lo invitaron, no nombraron a los concejales para entregar la premiación 

, lo más saludable es hacer una reunión para aclarar. 

 

Concejala Conteras: camino Quiñenahuin Israel soto discapacitado y adulto mayor, solicita hacer mejora del 

camino. 

  

Presidente: Señala que hay que ver si entra la moto, comenta que él lo priorizo por administración directa 

caminos CCI lo pidió por urgencia hace 2 años. 

 

Concejala Contreras: Solicita ver que en Puala está todo ripiado hasta donde don Nivaldo Contreras camino 

Puala donde están colocando mangueras, lo están poniendo en las canaletas y eso está tapado que pasara con 

el desagüe para verlo, luego la empresa se retira y quedara la escoba. 

-Informa de Maquinas malas en el polideportivo y no hay ventilación y es insoportable en la sala de 

musculación el calor y en invierno no hay calefacción. 

   

Presidente: vera un sistema de ventilación  

 

Concejal Burdiles: se puede consultar a la dirección de obras, por acceso de son Sergio Esparza, proyecto 

Avenida Estadio. 

  

Presidente: se estandarizo la entada de 250 de ancho a todos por igual Cristian barrera también va  

 

Concejal Burdiles: Informe de cometidos de la Sra. Patricia Cea de noviembre a la fecha. 

Consulta en que va la Licitación de pintura del techo de la municipalidad, porque se ve feo eso.  
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Presidente: responde que la DOM tiene en su poder esa materia.  

 

Concejal Calfueque: Bernardita Martínez del sector de Puala bajo tiene permiso donde don Rogelio 

Antipichún, para sacar áridos, para ver maquinaria. 

 

Presidente: en los sauces autorizaron un pozo y se rompió el radiador del camión, lo verán.   

Informa corrida Pewu en Catripulli, el 07 de febrero, es una actividad Municipal, se postulaba a un proyectos 

como municipio, luego se podía postular como organizaciones y los postuló Catripulli y ellos apoyaron y este 

año solo el municipio. 

 

Agotados los tremas, Se da término a la sesión de concejo siendo las 12:35 horas. 
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RESUMENES DE ACUIERDO REUNION ORDINARIA 115 

DE FECHA 03 DE FEBRERO 2020 

 

ACUERDO Nº 742 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD PARTICIPACIÓN DE LOS SEÑORES 

CONCEJALES BEATRIZ CARINAO QUINTONAHUEL, CESAR CARRASCO JIMÉNEZ, NAYADETH 

CONTRERAS JARAMILLO, HUMBERTO MARTÍNEZ MORALES, ADRIÁN BURDILES POBLETE, 

JORGE CALFUEQUE MARILLANCA A FIESTA DEL PUESTERO Y CEREMONIA ANIVERSARIO DE 

JUNÍN DE LOS ANDES DEL 14 AL 17 DE FEBRERO 2020. 

 

ACUERDO Nº 743 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD PARTICIPACIÓN DEL SEÑOR ALCALDE DE 

LA COMUNA DON ABEL PAINEFILO BARRIGA A FIESTA DEL PUESTERO Y CEREMONIA 

ANIVERSARIO DE JUNÍN DE LOS ANDES DEL 14 AL 17 DE FEBRERO 2020  

 

ACUERDO Nº 744 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS FRIL 

MEJORAMIENTO DE CAMINOS RURALES POR UN MONTO DE M$81.000.- 

 

ACUERDO Nº 745 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS FRIL, 

CONSTRUCCIÓN CENTRO COMUNITARIO FLOR DEL VALLE, POR UN MONTO DE M$81.000. 

 

ACUERDO Nº 746 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS FRIL, 

CONSTRUCCIÓN MERCADO PRODUCTOS LOCALES CURARREHUE, POR UN MONTO DE M$120.000. 

 

 

ACUERDO Nº 747 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS FRIL, 

MEJORAMIENTO ACCESO PASARELA LOS SAUCES, CURARREHUE, POR UN MONTO DE M$60.000. 

 

 

ACUERDO Nº 748 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS FRIL, 

CONSTRUCCIÓN ACCESO SERVICIOS HIGIENICOS Y ESTACIONAMIENTOS AV. ESTADIO 

CURARREHUE, POR UN MONTO DE $70.000. 

 

 

ACUERDO Nº 749 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD POSTULACIÓN PROYECTOS PMU, 

MEJORAMIENTO ALUMBRADO PUBLICO AV. O”HIGGINS Y SECTOR PUALA BAJO, POR UN 

MONTO DE $26.968. 
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ACUERDO Nº 750 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION  

DEL PROYECTO “MEJORAMIENTO ALUMBRADO PUBLICO AVDA, O”HIGGINS Y SECTOR PUALA 

BAJO, POSTULADO A FINANCIAMIENTO PMU, POR UN MONTO DE M$26.968. 

 

COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION ANUAL   TOTAL /AÑO 

 

SERVICIOS DE ELECTRICIDAD       $5.100.000 

LUMINARIA REPUESTO 2 AL AÑO     $   770.000 

FOTOCELDA REPUESTO 10 UNIDADES    $    54.000 

ARRIENDO CAMIÓN GRUA ALZA-HOMBRE 2 VCES POR AÑO $   600.000 

TOTAL COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUAL $6.524.000 

 

 

 

ACUERDO Nº 751 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION  

DEL PROYECTO “MEJORAMIENTO  ACCESO SERVICIOS HIGIENICOS Y ESTACIONAMIENTOS 

ESTADIO CURARREHUE”,POSTULADO FINANCIAMIENTO FRIL, POR UN MONTO DE M$70.000. 

 

COSTOS DE OPERACIÓN MANTENCION ANUAL   TOTAL/AÑO 

 

AGUA ALCANTARILLADO       $163.500. 

LUZ          $ 60.000. 

MANTENCION DE PIENTURAS      $250.000. 

OTROS         $400.000. 

TOTAL COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION ANUAL $873.500.- 

 

ACUERDO Nº 752 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION  

DEL PROYECTO “MEJORAMIENTO ACCESO PASARELA LOS SAUCES CURARREHUE, POSTULADO A 

FINANCIAMIENTO FRIL, POR UN MONTO DE M$60.000. 

 

COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUAL   TOTAL /AÑO 

 

MANTENCIÓN AREAS VERDES       $500.000. 

OTROS         $300.000. 

TOTAL COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUAL $800.000. 

 

 

ACUERDO Nº 753 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION  

DEL PROYECTO “CONSTRUCCIÓN CENTRO COMUNITARIO FLOR DEL VALLE, POSTULADO A 

FINANCIAMIENTO FRIL POR UN MONTO M$81.000. 

 

COSTOS OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUAL     TOTAL /AÑO 

 

MANTENCIÓN CLORO ALCANTARILLADO     $350.000 

SERVICIO ELECTRICIDAD TABLERO1     $240.000 

REVISIÓN INSTALADOR ELÉCTRICO     $120.000 
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MANTYENCIÓN PINTURAS       $200.000 

GASFITERÍA         $120.000 

DESMALEZADO        $420.000 

LIMPIEZA FOSA SÉPTICA       $900.000 

TOTAL COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUAL  $2.350.000  

 

 


